

教育孩子之前，先拆掉思维里面的墙

◎ 巩红梅



人最大的幸运，是某一天能遇到一个人，打破你原有的思维，带你走向更高的境界。

这个“五一”假期，《做最好的家长》陪学营四天的课程让我再次深受启发。天下没有教不好的孩子，只有不会教的家长；没有不好的学生，只有不好的教育。在孩子成长历程中，既然我们已经错过了太多，那从现在开始，就不能再错过孩子的未来，要把握好现在。“做最好的家长”是我的目标，我必须行动起来！

父母是孩子的第一任老师，学校是孩子接受知识的摇篮，而父母需要给孩子更多的爱和责任。每一个父母对于一个小生命的到来都充满着期待和喜悦，教育就是需要坚持不懈地用爱心来浇灌，这考验的就是父母持之以恒地坚持精神和无微不至地细心关爱。这是一个爱的旅程，并且从一开始就注定是一个没有终点的长途爱旅，对于家长是爱心耐力的考验，对孩子是爱心德育的培养过程。我们要做孩子的啦啦队，发现一点儿优点都要给予肯定，让孩子建立自信。孩子小时候，我们最大

的愿望就是孩子能健康快乐成长，给孩子建立温暖、安全的成长环境。可随着孩子长大，我们对孩子的期望和要求不断加大，在这种情况下，我们就改变了爱的初衷，对孩子呵斥打骂，伤害着孩子的身心健康，也成为阻碍孩子健康成长的绊脚石。

让孩子在自然状态下成长，让孩子经历该经历的。家长最重要的就是给孩子树立一个好的榜样。在生活中有良好的生活习惯；在工作中积极进取、乐观豁达；在社会活动人际交往中与人为善、真诚守信。一个人首先要有正直善良的品德，积极阳光的心态，其次才是他的学识才华。如果一个人道德缺失，那么他越聪明，掌握的知识越丰富，可能对社会产生的危害就越大。所以，对孩子最好的德育教育就是从自身做起，用爱心浇灌出爱心，用尊重培养出尊重。

通过“家庭教育能力综合测评40问”，检验出了自己存在的问题，我懂得了只有正视自己的问题才能找到突破，才是改变的第一步，改变从行动开始：

- 1、改正“40问”中出现的问题。每天对照清单反思自己的行为，将问题一点点地弱化，直到改正；
- 2、提升自己。通过学习提高自己，影响身边更多的人；
- 3、做好孩子的啦啦队。孩子好也好，不好也好，我只管为她加油、鼓励，做她的坚强后盾；
- 4、每天至少给孩子3个肯定。无论生活还是学习中，多发现孩子的优点并给予肯定；
- 5、用正确的沟通方式与孩子交流，继续加强巩固所学过的沟通模式，在生活中践行；
- 6、每天给孩子和家人微笑与拥抱，让家庭环境变得越来越温馨舒适。

向光而行，照亮更多的人。希望通过自己的成长改变，成为一个发光的人，能够影响并照亮更多人。每个孩子身上都有闪光点，只要我们能够发现并不断去鼓励，让孩子在积极健康的环境下自然成长，让他拥有健全的人格，阳光的心态，那么孩子一定能够成为积极面对生活的人！

总之，这套课程的学习让我的思维产生了很多变化，我想在以后的日子里我要不断改进自己，陪孩子一同进步。因为慢慢变好，是送给自己和家庭最好的礼物。